

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ НАУЧНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ**
**НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ИНСТИТУТ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ
И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ
ИМЕНИ Е.М. ПРИМАКОВА
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК
(ИМЭМО РАН)**

Профсоюзная ул., д. 23, Москва, 117997
Тел.: (499) 120-52-36; факс: (499) 120-65-75
e-mail: imemoran@imemo.ru
<http://www.imemo.ru>

№ 14504/ 6/н

На №

В Общественную палату
Российской Федерации

РЕКОМЕНДАЦИЯ

**Президента Российской ассоциации политической науки, профессора, доктора политических наук
О.В.Гаман-Голутвиной для избрания в состав Общественной палаты РФ VI созыва**

Гаман-Голутвина Оксана Викторовна, доктор политических наук, профессор, зав. кафедрой сравнительной политологии МГИМО МИД РФ является президентом Российской ассоциации политической науки (РАПН) с 2010 г. РАПН – это крупнейшая и наиболее авторитетная профессиональная ассоциация специалистов в области общественных наук в России (объединяет порядка 1000 специалистов) с шестидесятилетней историей. Ассоциация имеет свои отделения в 65 регионах России, способствует эффективной деятельности ученых крупных университетских центров, академических институтов РАН, экспертов и аналитиков. Деятельность О.В.Гаман-Голутвиной на посту Президента РАПН способствовала развитию РАПН, повышению ее значимости и престижа в научной и общественной жизни страны.

В последнее десятилетие РАПН осуществляла крупные научные проекты в области политологии, международных отношений, политической социологии, политической экономии, поддержанные грантами Президента РФ, ИНОП, РГНФ, РФФИ. Результаты этих проектов получили высокую оценку грантодателей и специалистов. Так в 2014-2017 г. под руководством О.В.Гаман-Голутвиной были осуществлены и осуществляются в настоящее время крупные общественно значимые проекты в области истории и теории российской политики и политической науки. В 2015-2016 гг. под ее редакцией опубликованы 5 томов серии «Российская политическая наука: истоки и перспективы», ознаменовавших поворот в развитии общественно-политической науки в России в направлении повышения ее мирового статуса и активизации национально-ориентированных исследований. Специалисты отмечают, что данное издание как масштабное исследование истории, современного состояния и перспектив развития отечественной политологии не имеет аналогов в мировой политической науке.

Высокий уровень научной деятельности РАПН определялся во многом тем, что О.В. Гаман-Голутвиной как известному ученому и организатору науки удалось объединить в РАПН авторитетных и крупных российских исследователей из университетских центров страны и академических институтов РАН. О.В. Гаман-Голутвина известна своими исследованиями рекрутования политических элит, политико-административных реформ, эффективности государственного управления, теории и методологии сравнительной политологии. Активно публикуется в России и за ее пределами в ведущих научных издательствах(«Наука», «РОССПЭН», «АспектПресс», Routledge, Ashgate, Palgrave Macmillan, Brill, Peter Lang, Sigma), в авторитетных отечественных и зарубежных политологических журналах - «ПОЛИС, политические исследования», «Полития», «Политическая наука», «Вестник МГИМО-университета», «Свободная мысль», “Comparative Sociology”, “Euro-Asia Review”, “Communist Studies and Transition Politics” и др. Ее научные работы опубликованы в Германии, Великобритании, Франции, Швейцарии, США, Нидерландах, Индии, Китае, Южной Корее и других странах. Высокий научный

авторитет в России и мире способствовал избранию Оксаны Викторовны в 2013 году Председателем Международного консультативного совета ведущего политологического журнала «ПОЛИС». Она также является заместителем главного редактора журнала «Сравнительная политика», входит в редакционные советы журналов из перечня ВАК «Власть», «Ислам в современном мире», «Ценности и смыслы».

Во многом благодаря научной деятельности РАПН в России стали оформляться научные школы в таких региональных университетских центрах, как Пермь, Краснодар, Екатеринбург, Барнаул, Омск, Хабаровск.

Немаловажное значение для организации науки в России имеет деятельность О.В.Гаман-Голутвиной как председателя Экспертного совета РГНФ (ныне РФФИ) по политологии, философии, правоведению, социологии, науковедению (с 2012 г.). С 2014 г. она является членом Совета по грантам Президента РФ для научных школ и молодых ученых. С 2016 г. Президент РАПН О.В.Гаман-Голутвина – член Совета по грантам Президента РФ для талантливых студентов.

О.В.Гаман-Голутвина принимает активное участие в международной научной жизни. Она постоянный участник международных конференций, конгрессов и симпозиумов в Германии, Франции, Италии, США, Греции, Бельгии, Швейцарии, Великобритании, Японии, Корее, Индии, КНР и других странах; имеет высокий авторитет и прекрасную репутацию в зарубежном научном сообществе, является представителем РАПН в Европейской конфедерации ассоциаций политической науки, входит в состав Исполкома исследовательского комитета «Политические элиты» Международной ассоциации политической науки (МАПН).

Под руководством О.В.Гаман-Голутвиной как Президента РАПН Ассоциация стала центром координации не только научных исследований, но и преподавания политической науки, международных отношений, российского и зарубежного регионоведения, публичной политики. РАПН в 2013 г. приказом Министра образования и науки РФ стал Центром ответственности по формированию КЦП по укрупненной группе специальностей и направлений «Политические науки и регионоведение». Успешная работа на данном направлении помогла не только сбалансировать контрольные цифры приема на бюджетные места в вузах Российской Федерации (что неоднократно отмечалось руководством Министерства образования и науки РФ, включая министра О.Ю.Васильеву), но и обеспечило существенное увеличение приема по политологическим специальностям (от 15 до 70 % по различным направлениям подготовки), что способствовало укреплению позиций социо-гуманитарных наук в вузах России, а в ряде региональных вузов помогло сохранить преподавание профильных специальностей. Как следствие такой успешной деятельности президент РАПН в 2015 году О.В.Гаман-Голутвина была назначена председателем Федерального учебно-методического объединения УГСН 41.00.00 «Политические науки и регионоведение». Под ее руководством разрабатываются федеральные образовательные стандарты и образовательные программы, исключительно важные документы для организации образования в России.

Научная, преподавательская, организационная деятельность О.В.Гаман-Голутвиной отмечены государственными наградами - медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени в 2014 году, а также Благодарностью Президента РФ в 2012 г. Она заслужила высокую оценку ректоров МГИМО МИД России и РАНХиГС при Президенте РФ (почетные грамоты 2002, 2008, 2010, 2012 годов), ее труд отмечен Почетной Грамотой Совета РГНФ «За большой личный вклад в развитие гуманитарных наук» в 2016 г.

Принимая во внимание вышеизложенное, рекомендуем профессора, доктора политических наук, заведующую кафедрой сравнительной политологии МГИМО(У) МИД России, Президента Общероссийской общественной организации «Российская ассоциация политической науки», крупного ученого и организатора науки О.В.Гаман-Голутвину в состав Общественной палаты Российской Федерации VI созыва.

Зам. директора по научной работе
Национального исследовательского института мировой
экономики и международных отношений им. Е.М.Примакова РАН,
член-корреспондент РАН, доктор политических наук

И.С.Семененко

05.05.17

